
ECOLE DE LEMBRAS 

ROUTE DE PERIGUEUX 

24100 LEMBRAS 

 
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU PREMIER TRIMESTRE 

MARDI 18 NOVEMBRE 2008 

18 H 15  – 20 H 15 

 

Représentant de la municipalité :  M. Hellian 

 

 
Représentants des Parents d’élèves élus : Mmes Coutelier, Garrigue, Gayerie, Guéry 

                M. Cologni 

 

 

Enseignantes : Mesdames Duroueix, Kucharski, Mesplede, Vermaut, Deguilhem 

 

Représentants des Elèves :  Ryan Mohan, Pauline Goubie 

 

 

 

PRESENTATION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

1. Intervention des élèves délégués 

2. Résultats des élections de Parents 

3. Effectifs et classes de l’école 

4. Projet d’école 

5. Vote du règlement intérieur de l’école 

6. Problème de comportement de certains élèves dans le cadre de l’école 

7. Garderie du soir 

8. Aides individualisées  

9. Projet BCD 

10. Projets divers 

11. Actions de l’association pour l’école 

12. Questions à la municipalité et bilan des travaux effectués à l’école 

13. Points divers 

 

 
1. Intervention des élèves délégués 

 

 

 

 

 

 

L’ensemble des délégués élus se réuniront une fois par trimestre à la BCD avec un ou 

plusieurs enseignants pour se mettre d’accord sur les questions à aborder en Conseil d’Ecole. 

 

 



 

2. Résultats des élections de Parents 

 

  Les élections se sont déroulées le vendredi 17 octobre. Il y a eu 92 votants pour 155 

inscrits (une seule liste – 5 sièges – M. Cologni, Mmes Garrigue, Gayerie, Guéry, Ollivier-

Coutelier). 

  

 

3. Effectifs et Classes de l’école 

 

 Actuellement, l’école compte 113 élèves (+ une inscription en PS prévue en janvier). 

Répartition de l’effectif actuel par niveau. 

 

CLASSE EFFECTIF ENSEIGNANTE 

TPS-PS-MS 25(2+12+11) Mme Vermaut 

GS-CP 21(9+12) Mme Duroueix 

C.P-C.E.1 21 (5+16) Melle Kucharski 

CE1-CE2 24(5+19) Mme Mesplede 

Melle Lacour 

CE2-CM1-CM2 22 (7+15) Mme Deguilhem 

Melle Lacour 

 

 

3. Projet d’école 

 

Il comporte quatre axes principaux : 

 

- Littérature en insistant particulièrement sur tous les types d’écrits pour enrichir le 

vocabulaire des élèves, la lecture, la production d’écrit  – création de textes à  mettre en 

musique avec un artiste (projet de classe à Projet d’Action Culturelle) 

 

- Travail sur l’ouverture culturelle liée à notre projet en littérature (à voir sur les 3 années à 

venir) qui peut se traduire par des visites de différents lieux autour du livre, par une 

intervention d’auteur local, par la visite d’une imprimerie…Cela dépendra aussi des 

subventions accordées pour notre projet. 

 

- Projet de réhabilitation de la BCD. (voir le point n° 8)  

 

- Citoyenneté : création par la mairie d’un conseil municipal d’enfants avec des élèves 

de l’école ou d’anciens élèves. En parallèle, élections d’élèves délégués au sein de 

l’école pour permettre aux élèves de se responsabiliser. 

 

 

4. Vote du règlement intérieur de l’école 

 

Le règlement est légèrement modifié ( ?)  et approuvé à l’unanimité (cf  pièce-jointe). Il sera 

distribué aux enfants en même temps que le règlement de la cour élaboré avec les enfants 

délégués. 

 

 



 

5. Problème de comportement de certains élèves dans le cadre de l’école 

 

Les enseignantes rappellent que si un élève pose des problèmes de comportement, il ne peut 

en aucun cas être exclu. Notre rôle est justement de lui permettre de se sociabiliser, de l’aider 

pour comprendre d’où viennent ses difficultés. Dans le cas qui nous préoccupe actuellement, 

toutes les instances susceptibles d’intervenir ont été prévenues. Dans le cadre de l’école, nous 

assurons la surveillance de 8 h 20 à 12 h 00 et de 13 h 50 à 16 h 30. Pendant le temps du 

repas, la surveillance est assurée par le personnel communal. Nous sommes particulièrement 

vigilants lors des récréations qui ne sont pas des moments de repos, bien au contraire.  

 

6. Garderie du soir 

 

Elle est assurée par Mme Leiner 3 jours par semaine. Il est rappelé que la personne assurant la 

garderie a en charge la surveillance et non pas l’aide aux devoirs. Depuis plusieurs années, 

nous le faisons, mais il n’y a pas d’obligation en  la matière. Par contre, les élèves peuvent 

faire leur travail sans aucun problème. 

 

7. Aide individualisée 

 

Le bilan pour les élèves est plutôt positif. Le travail en petit groupe permet une approche 

différente. A noter que l’organisation sera très souple : si l’enseignante constate des progrès 

ou estime qu’il faut un arrêt pour une raison ou pour une autre, l’élève pourra être retiré du 

groupe.  

 

 

8. Projet BCD 

 

Depuis quelque temps, sans personnel responsable de ce lieu, la BCD n’était plus utilisée de 

façon optimale. Avec l’aide de M. Gabillard et de Mme Florent, ce travail a été bien amorcé 

depuis le début de l’année (M. Gabillard a répertorié tous les livres qu’il a enregistrés dans le 

logiciel, Mme Florent a trié tous les livres, notamment les documentaires pas forcément tous 

adaptés aux élèves, ils ont également revu le système de rangement et de classement). Une 

personne de la commune est venue apporter sa contribution : Mme Vlaminck. Il est prévu 

d’acheter d’autres ouvrages documentaires. 

 

  

9. Interventions / projets divers 

 

- une séance initiation au judo a été effectué en octobre pour les élèves à partir de la GS 

 

- Intervention de Mme Coutelier pour un atelier décoration nature pendant l’inter-cantine 

 

- Intervention PMI (MS + CP) : santé buco-dentaire – accidents domestiques  (2 séances 

en novembre - 2 séances en janvier) 

- Intervention du SMBDG sur toute l’année pour toutes les classes  

. Décomposition des déchets / visite du centre de stockage des sacs noirs/          

  Spectacle    --- CE1/CE2 – CM1/CM2 

 

. Tri des déchets - CP/CE1  + CP (Mme Duroueix) 



. Reconnaissance de la matière - MS + 2PS + GS 

 

- Intervention des Pompiers : les 1ers gestes (Cycle 3) prévu en novembre / décembre 

- Déplacement de la classe CE1/CE2 pour Le Fleix le 16/12 (correspondants) 

- Piscine à partir du 16/12 jusqu’au 10/3 (mardi de 10 h 45 à 11 h 45) 

- Spectacle au Centre Culturel le 12 janvier CP/CE1 – CE1/CE2 – CM1/CM2 « Les 

guitares du Brésil » 

- Goûter de Noël le 19/12/08 

- Carnaval le 13/2/09 

- Spectacle avec Alain Schneider 

  

 

 

10. Actions de l’Association pour l’école 

 

Logo dessiné par  les élèves. 

Quine le 6/12 

 

 

 

 

 

11. Questions à la Municipalité et bilan des travaux effectués 

 

- Travaux effectués : 

. linoléum maternelle 

. préau 

. rideaux maternelle 

. étagère couloir 

. fresque posée 

. cantine  

 

 

- Travaux à prévoir : 

. Rideaux BCD 

. Fermer la cour du bas (mettre un grillage) 

. Acheter des meubles pour la BCD 

 

- aide ponctuelle de la Mairie  

. spectacle du cirque offert à tous les élèves 

. subvention de 200 euros pour l’adhésion à l’OCCE 

 

 

12. Points divers 

 

Date des prochains conseils d’école : 

Vendredi 13 février 18 h 15 

Mardi 9 juin 18 h 15 

 


